

# ХАММАТОВ

## Руслан Рамилевич

**04.10.1981 – 07.10.2002**

**младший сержант**

*Уроженец г. Миасса Челябинской области. Образование среднее профессиональное. Холост.*

*В Чечне: командир отделения роты специального назначения в в/ч 6780.*

*Родные: Хамматовы Гильсиня Фатиховна (мать), Рамиль Рафкатович (отец, ум. 2000), Данис (брат).*

Руслан родился 4 октября 1981 года в г. Миассе Челябинской области. В 1996 году успешно окончил среднюю школу № 27 с физико-математическим уклоном. В этом же году поступил в Миасский электромеханический техникум, чтобы получить специальность техника по ремонту бытовой телеаппаратуры. Спокойный, вежливый, ответственный и рассудительный, Руслан пользовался авторитетом среди товарищей.

Руслан был болезненным ребенком, поэтому по рекомендации врачей мама отдала его в секцию борьбы самбо. Он не пропускал ни одного занятия, и даже когда болел, приходил на тренировки вовремя. Достойной наградой для Руслана стало получение звания кандидата в мастера спорта.

27 июня 2000 года Руслан был призван Миасским городским военным комиссариатом в ряды Вооруженных Сил РФ. Закончив учебную часть в г. Лесном Свердловской области, в/ч 3275, по специальности стрелка, осенью того же года Руслан был переведен в в/ч 7438-У для прохождения специальной подготовки. С 15 сентября 2000 года по 22 декабря 2001 года Руслан служил в должности старшего пулеметчика.

В статье «Погиб при исполнении обязанностей» (газета «Глагол», № 84 от 14.11.2012 г.) рассказывается: «Для семьи Хамматовых 2000 год выпал тяжелым: скоропостижно умирает отец Руслана, и мама остается одна с младшим сыном. В начале 2001 года Руслан принимает решение заключить контракт, чтобы как-то помочь материально матери и младшему брату-школьнику. В этом же году он первый раз уезжает в командировку в Чечню.

За год с небольшим военной службы по контракту Руслан дослужился до командира штурмового отделения роты специального назначения,



показал себя с положительной стороны, к исполнению воинского долга и обязанностей по службе относился всегда добросовестно, был дисциплинирован и исполнительен. В сложных ситуациях умел за короткое время принять правильное решение. Владел навыками выживания в экстремальных ситуациях. При неоднократных столкновениях с незаконными вооруженными формированиями показывал грамотные и уверенные действия, за что поощрялся командованием воинской части. Прошел квалификационный отбор и защитил право на ношение специальной формы и зеленого берета...»

По окончании первого контракта Руслан вернулся домой, поступил в ЮУрГУ. Но 29 мая 2002 года снова заключил контракт, решив ехать в Чечню. Нужно было помочь маме, да и братишку поднимать... Тяжело было Гильсине Фатиховне, она уговаривала сына остаться, но он стоял на своем. «Кто, кроме меня, поможет вам?» – говорил Руслан.

В этот раз он был направлен в в/ч 6780, дислоцированную в г. Гудермесе Чеченской Республики, где служил в должности командира штурмового отделения роты специального назначения.

За время службы был награжден нагрудными знаками «За отличие в службе» I и II степени, «За службу на Кавказе» и «Участник боевых действий».

7 октября 2002 года взвод, в котором проходил военную службу Руслан, получил задание провести